

# El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

## Homenaje patriótico

Mañana, onomástico de nuestro Monarca, es el día señalado para la celebración del nacional homenaje que se le tributa en desagravio a las ofensas que malos hijos de España le han hecho.

Es este un homenaje patriótico que ha de unir espiritualmente a todos los españoles en un solo corazón para hacer vivas protestas de amor a la Madre Patria, encarnada en la persona augusta de Don Alfonso XIII, el Rey católico.

Congregadas en Madrid todas las representaciones de los pueblos de España que han sido portadores del sentimiento patriótico de cada uno de los españoles y de su inquebrantable adhesión al Rey, figura en la cual se condensan la inviolabilidad de la Patria, el orden, la paz, el bienestar y la prosperidad nacional, ellas sabrán en el día de mañana, ante SS. MM. expresar y exteriorizar en la grandiosa manifestación que ha de desfilar por las calles de la Villa y Corte, cómo están agrupados todos los buenos españoles en torno de su Rey, formando un potente muro de contención de las turbias aguas de la revolución que desbordadas por los Estados de Europa y del mundo entero amenazan irrumpir sobre el viejo solar hispano, cuna de la nobleza y de la hidalguía.

Eso es y eso significa el acto de mañana en la Capital de España.

Más que un homenaje a la regia persona del Monarca, es un homenaje a lo que ella encarna, a lo que ella representa, a España.

Unámonos y enviemos todos nuestra adhesión a dicho homenaje. Que esa unión general de cuantos nos enorgullecemos de haber nacido en Patria tan dulce y amorosa como la española, sea la más categórica contestación a los malvados que atentan contra ella pretendiendo socavar la más tradicional y genuina institución hispana, la Monarquía, para así abrir franco paso al bolcheviquismo devastador. Que esa unión de todos transpase las fronteras y llegue a las naciones extranjeras, para que sepan y se enteren cómo piensan y cómo aman a su patria los hijos de España.

**A causa del fallecimiento del propietario--Administrador de «EL ECO DE CARTAGENA» D. Juan Soler (q. e. p. d.), se ha hecho cargo de la Administración de este diario su hijo, propietario-Director de él, D. Jesualdo Soler.**

## De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

A Madrid, don Miguel Rodríguez Valdés.

—De Ceuta, nuestros paisanos los jóvenes marinos don Antonio Lucas y don José Agulló.

—De Madrid ha regresado la distinguida señora doña Amparo Aguirre de Navia Ossosip.

NOTAS VARIAS

En atento B. L. M. nos comunica el nuevo jefe de la Prisión de Partido de Cartagena, el culto oficial de Prisiones y querido compañero en la Prensa, don Pedro Bernal Martínez,

DESDE MADRID

## La campaña contra Mussolini

Por segunda o tercera vez llegan telegramas de Roma llamando la atención acerca de la campaña evidentemente tendenciosa que algunas Agencias y una parte de la Prensa realizan para desconcepar y herir al presidente del Consejo de ministros de Italia, señor Mussolini dando a entender que la vida política y social en la nación hermana se desenvuelve tan anormalmente, que las personas viven allí en sobresalto perpetuo y la libertad bye a cada momento el rechinar de los cerrojos y sononete de las cadenas preparadas para su aherramiento.

Harto sabemos cuanta es la malicia de las pasiones, empero a todas las supera en malignidad la pasión política, que va más lejos que ninguna, por lo cual se comprende bien, aunque no se justifique de ningún modo, que los tomados por esta pasión verdaderamente enloquecidos por ella, no reparan que las flechas envenenadas que lanzan contra Mussolini hacen blanco en el cuerpo de la Patria italiana, que las incertidumbres y los temores que ellos tratan de producir en Europa predisponiendo a los Estados y a los pueblos contra el Gobierno de aquella nación, pueden traducirse en el retraimiento de los muchos miles de extranjeros que ordinariamente la visitan, y ahora en el de la disminución de los cientos de miles de católicos que de todas las partes del mundo acudirán a la capital de Orbe con motivo del Año Santo.

Y acaso porque los sectarios no se paran en barras, sea este uno de los fines que se haya propuesto, no la totalidad ni acaso la mayor parte de los que forman la oposición a la masonería, pero si sus enemigos francos o encubiertos de la religión, la caterva masonónica y masonizante que con ellos anda. Si al par que debilitaran y mejor si consiguieran derribar a Mussolini, lograsen deslucir las fiestas jubilares, porque disminuyera ostensiblemente el número de los piadosos romeros, se convencerían y con razón, de haber hecho lo que para ellos fuera una magnífica carambola.

Contra esa indigna maniobra debemos dentro de nuestra modestia, prevenir a las gentes para que den su verdadero alcance a esa campaña claramente masonónica.

MIGUEL PENAFLO

haber tomado posesión del expresado cargo, en el que se nos ofrece.

Agradecemos mucho su atención y le felicitamos de nuevo por su nombramiento deseándole acertada gestión en su actual destino.

ENFERMOS

Se encuentra mejorada de su enfermedad don Apolinar Cánepa.

—Se encuentra mejorado de su enfermedad doña Angeles R. Germes de Frigard.

—Se halla restablecida la bella señorita María del Carmen Rivas, sobrina del coronel de Artillería don Jaime Plá.

—Se encuentra enfermo el Notario de esta ciudad don Juan Gironés.

—Se encuentra enfermo don Gerónimo Segura.

—Se encuentra completamente restablecido de su enfermedad el joven don José María de la Cerra.

—Se encuentra enfermo el contador de navio don Antonio González Toledo.

## DON JUAN SOLER

En la iglesia parroquial de Santa María de Gracia ha tenido lugar esta mañana solemnes sufragios por el descanso eterno del alma de D. Juan Soler Molina nuestro llorado bondadoso amigo, inolvidable compañero, que el pasado día 14 descansó en el Señor, lleno de virtudes y de merecimientos que mucho nos ejemplarizan.

A las nueve y media se ha cantado funeral y Misa solemne en el Altar Mayor, oficiando el Sr. Cura y Arcipreste Dr. D. Francisco Cavero, asistido de los presbíteros D. Angel Saura y D. Francisco Egea, terminando con responso.

De diez a once, en la capilla de la Santísima Trinidad, se han celebrado Misas de requiem.

A estos actos de culto y sufragio han concurrido gran número de amistades de los señores de Soler, muchos sacerdotes compañeros del hermano del difunto y el personal de esta Casa, que después han reiterado su pésame a la familia, poniendo de manifiesto el general aprecio con que cuentan en Cartagena y el gran sentimiento causado por tan dolorosa muerte.

La Redacción de «EL ECO DE CARTAGENA», con este motivo, reitera al apenado hijo del finado, nuestro querido Director D. Jesualdo Soler y a toda su apreciada familia el testimonio de su adhesión a su justo dolor.

## Entrega de mando

Esta mañana a las diez se ha verificado la entrega de mando de esta Capitania General por el Almirante señor Ibáñez al Comandante General del Arsenal señor Gomez de Rube el cual la desempeñará hasta que venga el nuevo Capitán General señor Aznar.

Han asistido a ella y han cumplido a S. E. el jefe de E. M. de la Armada, General de Artillería de la Armada, General de Infantería de Marina, General de Ingenieros de la Armada, General Auditor, Vicario, Intendente, Jefe de Sanidad, coroneles de Infantería de Marina, Artillería e Ingenieros de la Armada, Jefes de los ramos de Electricidad, Base Submarina, División de Submarinos, Brigada Torpedista, Fábrica de Torpedos, Ayudante Mayor del Arsenal, Jefe de Sanidad del Arsenal, comandantes de todos los buques y jefes de negociados del E. M.

## Marcha del general Ibáñez

En el correo ha marchado a la Corte donde fija su residencia el que hasta hoy ha sido Capitán General de este Departamento Excmo. Sr. don Federico Ibáñez.

A la estación han acudido a despedirle los generales todos con mando en plaza y nutridas comisiones de Ejército y Marina.

Lleve feliz viaje el almirante Ibáñez.

**¡FUMADORES! Usad MI PAPEL**  
Extracción papal de fumar  
100 HOJAS.—ESTUCHE INGLÉS  
10 CENTIMOS

GRAN SASTRERIA

## «El Ferrocarril»

P. de Murcia  
7 y 9

P. de Murcia  
7 y 9

Especialidad en uniformes Militares para todas Armas, de diario y Gala. Trajes desde 50 pesetas, hasta lo más selecto en calidad y confección. —:ULTIMOS MODELOS :—: Lutos en 43 horas

**Gran oferta**  
**Gabán Patria** desde 40 ptas.

Pellizas buen surtido desde 25 pesetas. —: Garantía en todos los trabajos

**Confección esmeradísima : : PRECIO FIJO**

## La reforma del Calendario

Después de una serie de discusiones, en las que han tomado parte los astrónomos, los marinos y los matemáticos mas notables del mundo, por fin, desde primero de este mes, queda suprimido el «tiempo astronómico», que desde la época de Ptolomeo venia rigiendo, por facilitar mucho los cálculos astronómicos, pero entorpeciendo los náuticos, por cuanto los marinos tenían que encabezar diariamente su «diario de a bordo» con las dos fechas, la civil y la astronómica.

Y pues ha terminado el día civil, a pesar de que es verdaderamente racional y lógico en el astronómico, seamos al menos concuentes con nuestros errores o caprichos y reformemos el «Calendario»,—nombre impropio porque no existen las «Calendas»— que es uno de los asuntos que lleva entre manos la Sociedad de Naciones.

Parece que la humanidad se complace en ir contra la naturaleza, para entorpecer todas las cosas, complicando aún las sencillas, sin tener en cuenta que las leyes naturales son las más sencillas y claras; véase, si no, la luz en la que residen los siete colores del espectro, que diestramente combinados nos ofrecen esas maravillas que admiramos en los Museos; las grandes obras musicales, producto de la combinación de las siete notas, las maravillas literarias, fruto de la combinación de las letras del alfabeto; etcétera, etcétera, y a pesar de eso; grandes ejemplos, buscamos rodeos y complicaciones, apartándonos de la línea recta que nos traza el camino expedito.

Según éste, el año tiene cuatro puntos cardinales bien definidos que son los dos equinoccios y los dos solsticios, y sujetando a ellos la distribución de los meses y sus fracciones la confección del «Calendario» sería cosa sencillísima. Buscar otras bases de reforma es salir de un laberinto para enfrascarnos en otro, como ha sucedido en la de la República francesa en 1792, la de Augusto Comte en 1849; la de Patricio Larroque en 1859; la adoptada por la Sociedad Astronómica de Francia en 1887, y otras que sería prolijo enumerar.

Convenzámonos de que el tiempo es el elemento más misterioso y más difícil de concebir para la inteligencia humana. El hombre lo divide en «pasado, presente y futuro» lo pasado, yo no existe; lo porvenir tampoco; sólo lo presente nos llama la atención.

Pero, ¿qué cantidad de tiempo es ese presente? El intervalo entre las dos oscilaciones de la péndula de un reloj, un segundo, es enormemente largo; así lo entienden los astrónomos, que cuentan por centésimas de segundo; la rotación del planeta Marte sobre si mismo, se efectúa en 24 horas 37 minutos, 22 segundos y 46 «centésimas»; las fotografías del sol

se obtienen en menos de una centésima de segundo; la luz recorre 3000 kilómetros en una centésima de segundo; y... ¿quién nos asegura que no existen microbios que viven una centésima de segundo, que sea para ellos un siglo nuestro?

¿No será acaso el tiempo una ilusión de nuestros sentidos? Así da derecho a creerlo el ensueño.

Dice la historia que Bonaparte, el 3 de Nivoso del año IX, yendo en coche a la Opera, se adormeció al salir de las Tullerías, y le despertó la explosión de una bomba, en la rue Saint-Nicolas. Dijo que la detonación le hizo pensar en una batalla, en que se veía sobre un puente rodeado de enemigos.

Alfredo Mauri cuenta en una de sus obras que, estando durmiendo, en el momento de caerle una varilla sobre la cara, pensó que había sido preso, juzgado y guillotinado, es decir, un proceso de varios días, desarrollado en una fracción de segundo. ¿El tiempo es el reloj que marcha en la soledad...!

Basta, pues, de comentarios: el ion ha anulado el átomo, como la filosofía anula el tiempo...; pero vivamos en la realidad, y hágase la tan necesaria reforma del «Calendario», y Dios ilumine a los que de esta obra se están ocupando a fin de que no salgamos perdiendo.

LUIS GIL SUMBIELA.

## Información de Marina

Se concede el ascenso al vicealmirante D. Juan Bautista Aznar Calañas, Capitán General de este Departamento.

—Idem, al contralmirante don Antonio Magaz.

—Idem a los capitanes de navio señores García Velázquez y Pasquín Reinoso.

—Cesa en la Comandancia general de Frotol el vicealmirante don Francisco Yolí y se le nombra comandante de la Escuadra de Instrucción.

—Se nombra segundo jefe del Arsenal de Cartagena al contralmirante don Manuel García Velázquez.

—Se autoriza para fijar su residencia en la Corte al Almirante don Federico Ibáñez.

—Queda en 3.ª situación el cañonero «D. Alvaro de Bazán».

—Se dispone continúe durante un año más en el destino de Habilitado General y de la Plana Mayor de este Departamento el Comisario don Manuel Fernández Ros.

—Se nombra Contador Habilitado del buque de salvamento de submarinos «Kanguro» al Contador de Navio don Mariano Mingot.

—Se destina a este Departamento al contador de fragata D. Rafael Ruiz Peralta.

**En tercera plana Originales de interés.**